
foglalkozunk azokkal a vádaskodá- 

melyekben nap-nap után részünk 

nert hivatásunk becsületes teljesité- 

annyira fölötte állunk a gyülölködő 
várkodásoknak, hogy ilyen védeke- 

gyrészt nincs szükségünk, másrészt 

an lenne hozzánk. Nem utasitjuk 

azt a hangot sem, amelynek enyhe 

tései közé tartoznak a szemtelenség 

tlanság, mert hiszen az ilyesmi vég- 
nyben izlés dolga és ha a szükebb 
zére nyomtatott ujságok szerkesz- 

ez a gusztusa, ám kéjelegjenek 

Egyik ilyen román ujság, mely 

napokban ünnepelte önmagát, hogy 

az ötszázadik példányt, legutóbbi 

ban a Déli Hirlap ellen intézett ujabb 

Ással koronázta meg eddigi sikertelen 

gaszkodásamak sorozatát. Nem azért 

kozunk a támadással, mert azt komo- 

esszük, hanem szükségét látjuk, hogy 

a nagyobb nyilvánosság előtt reámu- 

k a tehetetlen gyülöletnek arra a 

nére, amely egyes sajtó-hazafiakat 

mindennel szemben, ami magyar. El- 

ságukban vörös posztóként izgatja 

étezésünk puszta ténye is. Titulescu 
mbös ankarai utazásával kapcsolat- 

a komoly feltevés alakult ki, hogy a 

lamférfi a török fővárosban talál- 

eszmecserére. örömünknek adtunk 
ést ezen várt tény fölött és század- 

eámutattunk a román-magyar együtt- 

lés szükségességére. Valamivel több 

meretességgel, a jövő fölötti meditá- 

és felkészültséggel, mint ahogyan a 

ócikkek iródnak. Szeretnők remélni, 

uk - hogy a román és magyar állam- 

találkozását követni fogja az álla- 

ülpolitikai vonalvezetésének találko- 
s, lélekben és az együttmüködés kö- 

ében. Hivatkoztunk az érdekek kö- 

re, ismertettük azokat a lelki mo- 
mokat, melyek az együttmüködést 

akadályozták és megnehezitették. 

sulyoztuk azonban, hogy az akadá- 

bohasem jelentették valamely kezdés 

dhatatlanságát. A román-magyar vi- 

is megoldható, sőt a megoldás paran- 

szükségesség. És amikor lelki sze- 

telőtt már f ülni látszott a román- 

ar együttmüködés lehetőségének bé- 

btája, jön egy magát politikainak ne- 

jság, mely időnkint hangoztatja a 

niában élő összes nemzetek békés 

élésének szükségességét, durva kéz- 

épi és lábbal tapossa a megértésnek 

niának ezt a sajnos egyelőre csak 

rius képét is. A béke és őszinte meg- 

vágyától sugalt ezt a cikkünket. 

sgaslatáig felemelkedni a gyü- 
ó a jelek szerint képtelen, a 

irlap irredenta propagandájának és 

ek nevezi, felhivja 

szükség lenne és félti az állam biz- 

gát ettől a cikktől, holott ha egy kissé 

tene a saját portáján, naponta ta- 

a olyan dolgokat, melyek tényleg 

fog és ezzel alkalom kinálkozik a köz: 

Pitvinov ovosz külügyi népbizios fmevihába 
utazik és megnemtámadási szevződést köt 

A nemzetközi politika egyik érdekes 
szenzációja, hogy az Eszakamerikai 
Egyesült-Allamok és Szovjetoroszország 
között helyreáll a diplomáciai viszony. 
Ezt hosszas diplomáciai tapogatózás 
előzte meg. Az első lépést Roosevelt 
amerikai elnök tette meg, amikor le- 

velet intézett Kalinin népbiztoshoz, 

az orosz szovjetkormány elnökéhez. 

Roosevelt arra kérte Kalinint, küldjön 

diplomáciai megbizottat Washingtonba, 

aki ott majd az amerikai kormány dele- 
gátusával tárgyaljon arról, vajjon 

milyen módon lehetne Amerika 

és Oroszország között a diplo- 

máciai viszonyt felvenni. 
Kalinin válasza most érkezett meg 

Washingtonba. Az orosz szovjetkormány 

közli, hogy hajlandó belemenni a tár- 
gyalásokba és maga is örömmel látná 

az amerikai-orosz diplomáciai viszony 

helyreállitását. 
Tudatja egyuttal Kalinin, hogy 

a tárgyalások felvétele végett 

Litvinov külügyi népbiztos uta- 
zik majd Washingtonba. 

Ennek az utazásnak az időpontja még 

ninecsen pontosan megállapitva, bizonyos 

azonban, hogy erre már a legközelebbi 

időben rákerül a sor. 

Az amerikai gyáripar visszaszerzi az orosz piaco, 
Amerikai gazdasági körökben Roose- 

velt kezdeményezését helyeslik és meg 

vannak róla győződve, hogy a diplomá- 
ciai viszony helyreállitása után bizo- 

nyára hamarosan sor kerül a gazdasági 
kapcsolatok felvételére is. Az amerikai 
gyáriparnak mindig nagy piaca volt 
Oroszország és ezt a piacot most telje- 
sen nélkülözni kénytelen. 

Amerikában ugy hiszik, hogy 
az Oroszország felé irányuló 

export nagyban hozzájárulna 

az amerikai gazdasági válság 
enyhitéséhez. 

A különböző államokban foglalkoznak 

az amerikai-orosz diplomáciai viszony 

felvételével és ha nem is lelkesednek 
mindenütt érte, de nem is gáncsolják 

azt. Párisi külpolitikai körökben azt 

beszélik, hogy annak messzemenő okai 

vannak, amiért Szovjetoroszország kap- 

va kapott az amerikai kezdeményezésen. 

A szovjet lemond a világ forradalmositásáról 
Szovjetoroszország az ameri- 

kai-orosz diplomáciai viszony 
helyreállitását ugyanis bizo- 
nyos mértékben eszköznek te- 
kinti távolkeleti határainak biz- 

tositására. 

Az oroszok tisztában vannak vele, hogy 
a japánok nagyon is készülnek arra, 

hogy adott pillanatban rátámadjanak 
Oroszországra és betörjenek Szibéria 
keleti részeibe. Ugy vélik, hogy az az 

Amerika, amely most frissiben helyre- 

nem szolgálják az állam érdekeit. Nem szol- 

gálják, mert a gyülölet magvaiból sohasem 

fakadt szeretet, az izgatás és egyenetlenség 

mesterséges szitása sohasem szolgálta a 

béke, az együttmüködés és konszolidáció 

érdekeit. Egyetértés nélkül pedig nincs 

konszolidáció, konszolidáció nélkül nincs 

haladás és boldogulás. Pedig egy ujságnak 

- ugyebár? - hivatása ezeket az emberi 

állitja Szovjetoroszországgal a diplomá- 
ciai viszonyt és kiviteli áruját Oroszor- 

szágban akarja elhelyezni, nem lesz még 
közvetett módon - esetleges fegyver- 
szállitások által - sem segitője Japán- 

nak. 

Franciaországban különben bizalma- 

san ugy tudják, hogy 

Szovjetoroszország kész lemon- 
dani arról a régi és eddig ren- 
geteg pénzbe és egyéb áldozat- 
ba került tervéről, amely a vi- 

célokat szolgálni. Ennek az ujságnak min- 

den komolyan nem vehető politikai tévely- 

gései mellett, amelyek nem érdekelhetnek, 

egyre mégis kiváncsiak volnánk. A bejelen-
 

tett ötszáz példánya mellett - nincs okunk 

feltételezni, hogy a példányszámban tulzott 

volna - hogyan tudna megjelenni, ha 

egyéb támogatások mellett nem tarkitanák 

hasábjait tulnyormórészben kisebbségi cé- 

s zsemali 
fiatai 

negedímavesz 
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lág forradalmositására vonat- 
kozik. 

Szovjetorossország kész lemondani ar- 

ról, hogy más államok területén foly- 

tassa titkos kommunista propagandáját, 
ha azokkal az államokkal felveheti a 
normális diplomáciai és kereskedelmi 

viszonyt. A világforradalom megszer- 
vezéséről való lemondással Szovjet- 
oroszország biztositani akarja a maga 
biztonságát és egyben pedig szabad és 
zavartalan lehetőséget akar nyerni a 
Japánnal való leszámolásra. Az oro- 

szok azonban hajlandók még Japánnal 
is kiegyezni, 

ha az Szovjetoroszország terü- 

leti épségét nem sérti meg, 

ezzel szemben az oroszok is felhagyná- 
nak Mandzsuria nyugtalanitásával. 

Revalon keresztül érkezett moszkvai 

jelentés szerint az orosz kormány már 
megteszi az előkészületeket Litvinov 
külügyi népbiztos amerikai utjára. A 

szovjetkormány Kalinin elnöklete alatt 
értekezletet tartott, amelyen Stalinis 

résztvett. Litvinovnak azt a megbizást 
adják, hogy 

Washingtonban egyedül felada- 

tának ne tekintse csupán az 

orosz-amerikai diplomáciai vi- 

szony helyreállitását, hanem 
kezdjen tárgyalásokat Ameri- 
kával megnemtámadási és ba- 
rátsági szerződés megkötésére 

vonatkozólag is. 

Litvinovnak ez a megbizatása igazolja 

a politikusoknak azt a feltevését hogy 
Oroszország biztositani igyekszik ma- 
gát, nehogy egy esetleges japán-orosz 

fegyveres konfliktus esetén Amerika 
beavatkozásától kelljen tartani. 

gek hirdetései? És vajjon ez a lap, mely 

harcol a román nyelvnek minden téren való 

érvényesüléseért, amikor reábirja ezeket a 

kisebbségi vállalatokat, kereskedőket és 

iparosokat a hirdetések feladására, nem 

feledkezik-e meg ezen elvéről? A kisebbségi 

nemzetekhez tartozó hirdetők ugylátszik 

nem törődnek a szerkesztőségi részben elle: 

nük is irányuló támadásokkal. Mi sem.
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A görög keleti egyház szinódusa teg- 
nap folytatta a püspökválasztást. A 
pénteki incidens után ugy volt, hogy a 

választást csak hétfőn folytatják, azon- 

ban ettől eltértek és a tegnapi választó- 
gyülésen Curie érsek helyett Balan 
nagyszebeni metropolita ült az elnöki 

székben. Összesen százhetvenkét szava- 
zatra jogosult szinódusi tag volt jelen. 
A szavazás a karánsebesi püspöki szék 
betöltésére indult meg és hét jelöltje 

volt ennek a bánsági egyházi méltóság- 

nak. Pont déli tizenkét órakor kezdő- 

dött meg szombaton a szavazás és fél 

órán keresztül tartott. Utána megkez- 

dődött a szavazatok összeszámlálása, 
ami másfél óráig tartott. 

Az eredményt Balan metropolita 

azonban rövid ebédszünet után csak 

délután három órakor hirdette ki. A 

leadott százhetvenkét szavazatból száz- 
huszonegy szavazatot Lazare scu 

Vazul nagyváradi főesperes kapott, hu- 

szonhét szavazatot pedig [mbroane 

Avram dr. volt kamarai alelnökre, a 

liberális párt temestorontáli tagozatá 

1 karánsebesi pispüki mőltósáma 121 szavazattal Iazareseu Vazul 

magyváradi lóesperesi válaszin 
97 szavazatával szemben 

ált meg Imbroane Avram úr. 

nak elnökére adtak le. A többi szavazat 
a másik öt jelölt között aprózódott szét. 

Balan metropolita erre Lazarescu fő- 
esperest megválasztott karánsebesi püs- 

pöknek jelentette ki és melegen üdvö- 
zölte. Lazarescu, aki a választáson je- 

len volt, meghatott beszédbken mondott 

köszönetet megválasztásáért és kijelen- 

tette, hogy mint püspöknek is ugyanaz 

lesz a kötelessége, mint eddig volt: 

istenfélelemben élni és istenfélelemben 
vezetni a hiveket. 

amelgceől száz éven keresetül azt ittét, hogy Sándos 
árosz các holttestét celti magálan 

sándor orosz cár fia volt Pál cár- 
nak, akit meggyilkoltak, Apja megöleté- 
séről Sándor nagyherceg is előre tudo- 
mással birt és ez a büntudat egész életén 

át üldözte. Nem tudott szabadulni a 
mult vizióitól. Különben is hajlott a 
misztikum felé és élete delén népeinek 
szeretetétől övezve, dicsősége teljében 
elhatározta, hogy otthagyja a fényes 
életet és elmegy barátnak. Tervét végre 
is hajtotta. 

Elterjesztette a hirt, hogy meg- 

halt és egy üres porfir-kopor- 

sőt temettetett el a Romano- 

vok családi kriptájába. 
sSándor cár eltünt. Hol az egyik, hol a 

másik kormányzóságban tünt fel. Több- 

ször felismerték és térdre borulva hódol- 
tak előtte, de a cár, aki most mint egy- 

szerü barát, starec járta a hatalmas bi- 

rodalmat, mindenkor letagadta kilétét. 
Kuzmics Fedor nevet vette fel és azt 

rviselte haláláig. Megtörtént az is, hogy 
egyik-másik muzsik, aki felismerte a 
hajlott hátu barátban a cárt, megszóli- 

totta és megkérdezte, vajjon mi indit- 
hatta elhatározására. A cár mindenkor 
igy felelt: 

- Ugyan miről beszélsz, bá- 

tyuskám? Hiszen a cár meghalt 

és a halottak nem támadnak 
fel... 

Sándor cár alakja körül a mondák és 

legendák egész halmaza szövődött. 

Hogy ezek a regék valóban igazságon 
alapultak, most derült ki, mikor a szov- 

jet rendeletére felbontották a szentpé- 

tervári cári sirboltban a Romanov- 
dinasztia elhunyt tagjainak koporsóit. 

z 
Szinte megdöbbentő épségben lelték meg 

Utalvány 
Ezen utalványt köteles eltogadni a 

Dollmanncinő-szalon, Belváros 
Mercy-utca 2 (a kapu alatt) 

50 lei értékben 
egy pár női, vagy férticipő rendelésénél. 
Reklám árak: A legujabb itn tekete 

könnyü angol női cipő gyik 
rase é pő evik a lei 350 
Ale lakk diszitésü pehely 
könnyü divatos női cipő - lIeil 420 

Elsőrendü férti box cipő - - Lel 430 
Antilop lakkal kombinált divatos 

férticipő -- - - -- - tei 450 
Egy pár férfi talpalás sarokkal 
120 lel. női talpalás sarokkal Lei 30 

A férti tal palásnál 20 lelt, a női talpalás- 
nál 10 iet ér ezen utalvány. 

Ezen utalvány 1933 cktőber 15-1ői novem- 
ber 1-ig érvényes. 

Nagy Péter, Katalin, I, Miklós és III. 
Sándor cár tetemeit. Még mélységesebb 

megdöbbenés fogta el a szovjet embe- 
reit, amikor I. Sándor cár porfir-kopor- 

sóját kinyitották. 

A roppant kőkoporsó ugyanis 

üres volt. 

Az udvari életből önmagát számüzött 

cár Taganrogban halt meg mint Kuz- 

mics Fedor atya és ott is temették el az 

azóta szintén romba döntött székesegy- 

ház sirboltjában. 

Boszalmasabb hábovu véme ienyegeti a világot 
mint aminő az elszenvedett világháboru volt 
Lloyd George, volt angol minisz- 

terelnök Londonban nagy beszédet mon- 

dott, amelyet hangos filmre is felvettek. 

Lloyd George beszédében többek között 

a következőket mondotta: 

- Németország a versaillesi szerző- 

dés feltételeit a legutolsó betüig teljesi- 
tette, Most védtelenül áll felfegyverke- 
zett ellenségeinek gyürüje közepette. A 

szövetséges hatalmak megszegték a ver- 

saillesi zerződés rendelkezéseit, mert 

ünnepélyes igéretük llenére nem szerel- 

tek le. Most ezt azzal akarják tetézni, 
hogy a tényleges katonai létszámcsök- 
kenést négy évre el akarják odázni. Ez 

az eljárás oka a mostani válságnak. Ha 
az utolsó pillanatban meggondolják ma- 
gukat és mégis leszerelnek, akkor béke 
lesz. De, ha ezt nem teszik, akkor sokkal 

borzalmasabb háboru réme fenyegeti a 

világot, mint aminő az elszenvedett vi- 

lágháboru volt. 

Az agrárrelorm tizenegy hold földet 
juttatott egy katolikus hitközségnek 

és mert keveselte, ezt is elvették 
Az agrártörvény következtében végre- 

hajtott földosztás során a különböző 
egyházak és iskolák is megkapták a ma- 

guk földjeit. Ebben a többségi egyházak 
éppen ugy részesültek, mint a kisebb- 
ségiek. 

A kisebbségi egyházaknak azonban 
nagyon nehéz megtartani a kapott föl- 

det, mert azt különböző cimeken igye- 

keznek tőlük elvenni. Hogy ezt bebizo- 

nyithassuk, nem kell messzire mennünk. 

Temesvárott a zsidó hitközség is kapott 
földet, de elvették tőle és máig sem tud- 
ta még visszaszerezni. Kisszentmiklós 
római katolikus egyházközsége ennél 
szerencsésebb volt. A kisszentmiklósi ka- 

tolikus hitközség iskolai földjeit az ál- 
lam egyszerüen visszakövetelte azzal, 

hogy azokat volt román legionáriusok- 

nak adja oda. A hitl özség azonban nem 
hajtott sem a vármegyei iskolaszék, sem 
pedig a földmivelésügyi miniszter felszó- 

litására, mert tudatában volt igazságá- 
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Garantált elsőrendü munkát 

50 százalék árenged- 
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koronák 22 karátos aranyból 
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nak. Erre egyszerüen kiszállott a hely- 
szinére egy bizottság és az iskolafölde- 
ket elosztotta három legionárius között. 
A kisszentmiklósi katolikus hitközség 
az aradi járásbirósághoz fordult jogor- 
voslatért. A biróság a törvény és jog 

alapján itélt és kötelezte a három legio- 

náriust, hogy az esetleges felebbezésre 
való tekintet nélkül a földeket a hitköz- 
ségnek adják vissza. 

A zádorlaki római katolikus hitközség 
még mindig elkeseredett küzdelmet foly- 
tat jogos földjeiért. Az agrárreform so- 

rán a zádorlaki katolikus hitközség 

mindössze tizenegy hold földet kapott, 
holott harminchatra volna jussa. Zádor- 

lakon lakik száz román, akiknek hitköz- 
sége eddig csak papiron van meg. Ez a 

hitközség harminchat holdat kapott. A 

katolikus hitközség mozgalmat inditott, 

hogy szintén kapjon még annyi földet, 

hogy azzal harminchat holdja legyen. A 

mozgalom azzal végződött, hogy a meg- 

ménnye vészitek 

Lloyd-sor, Löffler-pal 

levő tizenegy holdat is elvették és 
adták a román egyháznak. A zádol 
római katolikusok nem nyugoszn 

bele és ha kell, akár a királyig is 
nek. 

Karátsonyi jenő arúl 
bánsági nagybirtokos, magyar ió I 

Butapesten meglalt 

Egy régi magyar arisztokrata cs inim 1 
sarja: Karátsonyi Jenő gróf B 
pesten hetvenegy éves korában me 
Karátsonyi Jenő grófot szoros kapci 

tok füzték a Bánsághoz. Beodr 
rontálmegyei községben született 
nemcsak gyermekkorának, hanem 
életének nagy részét is szivesen töll 
a Bánságban. A régi Magyarorszi 

elszórtan fekvő birtokai közül a tel 

megyei Bánlak községben levő ha 
ezer holdas birtokát szerette a le 
ban és azt mintagazdasággá fejleszt 
Ujitásai közül megemlitésre a leg 
tóbbak a rizstermelés meghon 

és a nagy haltenyészet. Karátsonyi 
gróf az impériumváltozás után is 
ran látogatott el Bánlakra és ily 
zásai során rendszerint a temesvár 
cákon is látható volt impozáns alak 

Karátsonyi Jenő gróf előbb min 
viselő, később mint főrend élénk 
vett a politikai életben is. A király 

belső titkos tanácsosi rangot ka 
máltai lovagrend pedig magyaro 
követévé nevezte ki. Nagy társad 
szerepet is vitt és a budai Vérmezőn 
fényes palotája gyakran volt pon im 
ünnepségek szinhelye. Emléke 
hogy 1908-ban Alfonz spanyol 
tiszteletére rendezett ünnepélye egj 
ló békebeli koronába került. Hal. 
vegye, született AndrássyK re 

x2 
grófnő és nagy rokonsága gyászolja 

A bukaresti jugoszláv követ S 
jában. Csolak Antics bukare: 
szláv követ tegnap délelőtt a 
meghivására Szinajába utazott. A 
Jugoszlávia követét ebédre is v 
látta. 

DEUTSCHM 
diplemált dentis: 

III., Bulv. Carol (v.



ői nem mindennapi s 

eneti izgalmas tárgyalás után a buka- 

küdtbiróság előtt véget ért Nico- 

irgil ügyvéd pere. Mint emléke- 

februárjának egyik napján dél- 

da Militari 1. szám alatt holtan 

icolaescu Olimpiát, Nico- 

gyvéd feleségét és ennek nagynén- 

eanu Katalint. A gyanu Nico- 

gil ügyvédre irányult, akit taga- 

lenére letartóztattak és az ügyészség 

kosság miatt vádat emelt ellene. 

sküdtek a tárgyalás utolsó napján 

éjfélután kez árakor vonultak vissza 

zásra. Ez a tanácskozás majdnem 

óra hosszáig tartott. Öt órakor hir- 

Mki az esküdtek verdiktjét, mire a bi- 

e ggel félhatkor hirdette ki az itéle- 

musz 6vi kényszermunkára itélt gyilkos ügyvén 

védencük érdekéhen 
emmiségi okot találtak 

tet. Eszerint a törvényszék Nicolaescu Vir- 

gilt husz évi kényszermunkára itéli. Nico- 

laescu felebbezést jelentett be. 

A védők szerint a semmitőszéknek az ité- 

letet feltétlenül meg kell semmisiteni. Az 

esküdtbiróság őszi ülésszaka ugyanis tör- 

vény szerint október egytől tizenötig tart. 

A per hosszu voltára való tekintettel az 

igazságügyminiszter az esküdtbirósági 

ülésszakot öt nappal meghosszabbitotta és 

igy a tárgyalásnak október huszadikán este 

tizenkét órakor be kellett volna fejeződnie. 

Minthogy azonban az esküdtek csak októ- 

ber huszonegyedikén hajnalban hozták meg 

verdiktjüket, amikor jog szerint már nem 

is voltak esküdtek, a védők szerint az itélet 

érvénytelen. 

Temesvár, Str. 

égy gentleman ... 

nem veszi meg azt, amit a legelső kirakatban lát. EÉrdek- 

lődik, hogy a mérvadó cégek mit hoznak az idény uidon- 

ságaként és csak alapos válogatás után határoz. Azért Ön se 

vásárolia meg ruháját. felöltőjét vagy télikabátját, mig meg 

nem tekintette most érkezett ujdonságainkat Cégünk garan- 

tál ugy a minőségért, mint előzékenységért. 

DBocis Gjotdtecg 
vezérképviselő 

RYS Ltd. LONDON 
Avram lancu 2 

rdeklődéssel folyt le Ho ck János 

mviteli pere. Emlékezetes, hogy 
uJános, az ősz pap, aki 1918-ban a 

eti Tanács elnöke volt, esztendők 

1 során emigrációban élt. Külföl- 
aló tartózkodása idején irott több 

ke miatt a télen, amikor hon- 

ól üzve önként tért haza, letartóz- 
és a biróság elé állitották. 

törvényszék nemzetellenes 
lekedetek miatt egy évi bör- 
nre itélte, ami ellen Hock Já- 

s az itélőtáblához felebbezett. 
lelebbviteli tárgyalás a Gadó- 
s előtt folyt. Miskolczy Agos- 
yész a bizonyitás kiegészitését in- 
yozta, amit a tábla rövid tanács- 

után elvetett. Az ügyész azután el- 

ta vádbeszédét. Kijelentette, hogy 

londanivalója nincsen. Az első tár- 
son a vád tárgyát képező cselek- 
ek beigazolódtak és ez indokolttá 

a vádlott megbüntetését. 
hgy Vince, volt miniszter Hock Já- 
védelmében elmondja az októberi 
dalom történetét és vázolja abban 
szerepét, aki csak a legjobbat 

a. 

ni az inkriminált cikkeket 
Heti, amelyek Hock aláirásával 
a külföldön megjelentek, azok- 

fról beigazolást nyert, hogy azo- 

kat készen adták neki oda alá- 
ás végett és azok tartalmát 

nem is olvasta. 

edének egy részében azt mondotta 
ra rendtörvény nem egyéb szellemi 
Ariumnál. 

a dó elnök ezért a kitételért a védőt 

reutasitja. 
ű agy vince folytatja beszédét és vé- 
Hock János számára felmentést kér. 

kolczy főügyész kifogásolta, hogy 

János folyton mosolyog. 
ock János mondotta el azután zár- 

Kijelentette, hogy száz cikket irt 
dön a hazájáért. Négyben tá- 

a kormányt, de sohasem hazáját. 
interparlamentáris unió elé terjesz- 
emorandum miatt sem érzi magát 
nek. Felmentést kér 

Hock Jánoshoz, mire a tanács vissza- 
ul itélethozatalra. Nemsokára vissza- 

ó tanácselnök néhány kérdést in- 

Eszerint a tábla bünösnek ta- 

lálja Hock Jánost a nemzetgya- 
lázás büntettében és ezért a 

törvényszéknek egy évi bör- 
tönre szóló itéletét helyben- 

hagyta. 

Hock János az itélethirdetés után eze- 

endei börtönbünt 
att a budapesti 
egerősitette 

ket mondotta: 

- Nem vagyok jogász, csak becsüle- 
tes ember. Ha ugy kivánják, leülöm az 

egy évet és nem felebbezek. 

Gadó elnök megjegyzi, hogy a jogá- 

szok is becsületes emberek. 

A vád és a védelem több semmiségi 

panaszt jelentett be és igy az ügy a 

kuria elé kerül. 

Párisi jelentés szerint a francia bel- 
politikában nagy izgalom uralkodik. A 
kormány sorsa még mindig bizonytalan. 

Tegnap tárgyaltak az egyes pártvezé- 
rekkel, akiket meggyőzni iparkodtak ar- 
ról, hogy a kormány pénzügyi javasla- 
tainak megszavazásától függ a költség- 
vetés sorsa, azonban a pártok vezérei 
nem adtak határozott választ. Le 

Ma dől el a pénzügyi javaslat 

nyomán a írancia kormány 
további sorsa 

Chambre miniszterelnökségi titkár 

tegnap törvényjavaslatot dolgozott ki a 

petroleum monopoliumáról. Az itten jö- 

vedelmező pénzt arra akarják forditani, 

hogy más áldozatoktól lehessen a pol- 

gárságot megkimélni. A kamara ma tár- 

gyalja a kormány pénzügyi javaslatait. 

Ma dől el, hogy a Daladier-kormány 

bukik-e, vagy sem. 

V é 

szinházat igéci 
A temesvári magyar szinház kérdésé- 

ben - mint arról már beszámoltunk - 

a város állandó választmánya a magyar- 

ság megelégedésére hozta meg a dön- 

tést. Az Ih ász Aladár és FeketeMi- 

hály szinigazgatók vezetése alatt álló 

operettegyüttes játszik a szezon első ré- 

szében és majd január végén vonul be a 

városba Szendrei Mihály aradi szintár- 

sulata. A közönség megnyugvással fo- 

gadta azt a megoldást, hogy az Ihász- 

Fekete-társulat játszik elsőnek a város- 

ban, mert ez müvészi nivót, jó erőkből 

álló társulatot és kiváló darabokat je- 

lent. A meghozott döntés után a közön- 

ség körében máris élénk érdeklődés nyil- 

Alegjotű etőadásol metlett a legotzsátt. 
fekete igazgató 
vánul meg a szinház iránt. Azt az ujitást 

örömmel fogadta a közönség, hogy az 

igazgatóság szelvénybérletet nyit. Egy- 

egy ilyen szelvényfüzet tizenkét jegyből 

áll, amelyből azonban csupán tizet kell 

megfizetni, a másik kettő ellenben az 

igazgatóság tiszteletjegye a szinházlá- 

togatónak. A szinházi jegyek árait oly
an 

alacsonyan szabta meg az igazgatóság, 

hogy még a legszerényebb anyagi körül- 

mények között élő magyarságnak is le- 

hetővé teszi a szinház látogatását. A 

mindenkor tizenkét jegyből álló szel- 

vénybérletek árai a következők: egész 

páholy 2000 lei. elsőrendü földszinti 

zsölye 500 lei, másodrendü földszinti 

tiszteletten meghivja a 

„Coniecstin" .-6. 
n. e. nolgyaozonseget 

megtekintésére. Legszebb választék nől ruhákban, 
bundakban. Külön gyermekosztó 

öszi és téii ujdonsságainak 

észi és vel kabátok és 

Belvátos 

zsölye 400 lei, erkélyzsölye a páholyok 

előtt 400 lei, egy páholyülés 400 lei, má- 
sodik emeleti középzsölye 300 lei, máso- 
dik emeleti oldalülés 200 lei. Ez termé- 

szetesen mind tizenkét szelvényre érvé- 
nyes ár. A karzati ülőhelyek árai egyen- 

ként tiz és husz lei. Ilyen helyárak mel- 
lett még a mai rossz gazdasági viszo- 

nyok mellett is biztositva látszik a szin- 

ház müködése. Az igazgatóság megtette 
a magáét, most már a közönségen a sor, 
hogy ugyanezt tegye. 

Királyok találkozása 
váraillanul halasztási szenved 

Károlykirály és Boris bolgár ki- 

rály találkozását október 27-re tervez- 

ték eredetileg egy dunai yachton. Nem 

bizonyos azonban, hogy ez a találkozás 

akkor megtörténhetik-e, mert Titulescu 

külügyminiszter hazaérkezésének ideje 
még nem bizonyos. Titulescu ugyanis 

Athénből jövet két napon keresztül még 

Belgrádban fog tartózkodni és hazatéré- 
se után kihallgatáson jelenik meg a ki- 

rálynál és beszámol szófiai, ankarai, 

athéni és belgrádi tárgyalásairól. Való- 

szinü tehát, hogy Károly és Boris kirá- 

lyok találkozása csak november első 
napjaiban történhetik meg. 

GöMEöS Éés KANYA ANKARAI TAÁR- 

GYALASAI. Ankarából jelentik, hogy 

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök 

és Kánya Kálmán külügyminiszter teg- 

nap délelőtt Iz me t pasa miniszterelnökkel 

tárgyaltak. Délben Rüzsdy bej külügy- 

miniszter ebédet, délután a budapesti török 

követ uzsonát, este pedig Tahy László 

ankarai magyar követ vacsorát adott a 

tiszteletükre. Gömbös tegnap délután négy 

órakor másodszor volt kihallgatáson Ke- 

mál pasánál. 

oKTÓBER 28-M
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Kapitány és őrmester 
eliféltetése a temesvári hadbiróság előil 
A temesvári hadbiróság Simboteanu 

ezredes elnöklete alatt most vonta felelős- 

ségre Meruntiu Jánost, a lugosi negy- 

venkettes tarackezred kapitányát, aki mult 

év október havában Letu János törzsőr- 
mestert összeverte. A hadbiróság előtt Me- 

runtiu kapitány elmondotta, hogy a karán- 

sebesi Zöldfa-szálloda előtt káromkodásra 
lett figyelmes. A káromkodó Basca De- 

meter, a karánsebesi térparancsnokság 

törzsőrmestere volt, akit a kapitány igazo- 

lásra szóllitott fel, mire Basca szemtelenül 

visszafeleselt neki. Amikor a kapitány ez. 

ért kétszer mellbevágta és felszólitotta, 

hogy kövesse térparancsnokságra, egy 
másik törzsőrmester, Letu János avatko- 

zott a szóváltásba és tettéért felelősségre 

vonta a kapitányt. A kapitány Letu János 

törzsőrmester viselkedésé. inzultálásnak te- 

kintette, amiért a közbeszóló törzsőrmes- 

tert is megfenyitette. Az ügyben a hadbi- 

róság negyvenöt tanut hallgatott ki, majd 

bünösnek talált" ugy a kipatányt, mint a 

törzsőrmestert és ezért a kapitányt két hó- 

napi, a törzsőrmestert pedig három hónapi 

fogházra itélte. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Száraz idő várható helyenkint még 

némi esővel. Temesvárott tegnap esős idő 

volt egész napon át. Délben a hőmérő mind- 

össze nyolc fok meleget mutatott. 

- Miklós herceg ellenőrző uton. 
Miklós herceg, aki Jasiban ellenőrizte 

uz ottani repülőteret, tegnap reggel 
visszatért Bukarestbe. 

- Maniu nem utazik külföldre. Azt 

a hirt, hogy Maniu Gyula külföldre 

utazik, Maniu környezetéből a leghatá- 
rozottabb formában cáfolják. Kijelen- 
tik, hogy Maniu idehaza marad és meg- 
jelenik a parlament ülésein. 

- A néppárt harci készülődése. Az 
A verescu marsall elnöklete alatt álló 

néppárt végrehajtó bizottságát novem- 
ber tizedikére hivták össze. Az ülésen 
Averescu marsall nagy expozét tart a 

politikai helyzetről. A párt elnöksége 
röpiratot adott ki, amelyben kifejti vé- 
leményét az aktuális kérdésekről és ezt 

a röpiratot megküldték a párt valameny- 
nyi vidéki szervezetének. 

Gyönyörüen berendezett szo- 
bák kaphatók teljes pensióval 
(napi háromszori étkezéssel) a 

„Nindsor Bensió-an 
Budapesten VI., Vilmos császár- 
ut 7. sz. alatt, - hol minden 
30-4070-al olcsóbb mint szál- 
lodában. / Villamos, föld- 
alatti és autobusz megállóhely. 
Mideg-meleg viz, telefon. Köz- 
ponti fütési 

a 
Társasutazásoknál 10 száza- 

lékos kedvezmény: 
Ellátási dij a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában leiben fizethető be. 

* Orvosi hir. Dr. Fritz Klin gler bel-, 
ideg- és rheumagyógyász rendel 8-11 és 
3-6, Temesvár, Belváros Milánó-utca (a 
mentők és Parkszanatorium-utcájában). 
- Sztrájkoló főiskolai hallgatók. Je- 

lentettük, hogy a bukaresti mezőgaz- 
dasági akadémia hallgatói a vizsgadi- 
jak magas volta miatt sztrájkba léptek. 
A sztrájkhoz csatlakoztak a többi főis- 
kolák diákjai is. A sztrájkoló diákok 

- Ma táncdélután a Magyar Házban. A 

Magyar Párt ifjusági tagozata az őszi sze- 

zon alatt sorozatos táncdélutánokat rendez. 

A magyar ifjak második nagyszabásu tánc- 

délutánja ma, vasárnap délután 6 órakor 

lesz a Magyar Ház nagytermében. A kelle- 

mesnek igérkező délutánon a TAC-jazz 

szolgáltatja a zenét, büfféről is gondosko- 

dás történt. A táncdélutánra az ifjusági ta- 

gozat ezuton is meghivja Temesvár táncolni 

vágyó ifjuságát. 

Szörmeáruban 
szükségletét csakis a 

A zseniális fiatal hegedümüvész, P o p 
Virgil holnapi, hétfői hangversenyének 

müűsorát a következő szerzeményekből 
állitotta össze: 1. Corelli Leonardi: La 
Follia. 2. Mendelssohn hegedüversenye. 
3. Scarlatescu: Bagatelle en stil rou- 
maine. 4. Hubay: Hullámzó Balaton. 5. 
Kreisler: Recitativo et Scherzo. 6. Gu- 
teanu: Variációk egy népdal felett. 7. 
Sarasate: Jotta Navarra, spanyol tánc. 
8. Ravel: A cigány. A zongorakiséretet 
a kitünő temesvári zongoramüvész, 
Freund Leőó tanár látja el. 

Pop Virgil nem ismeretlen a temes- 
vári közönség előtt. Ez év tavaszán, 

Jlolnap, hétlón tavija hangy- 
versenyét Dop Vicgil a szinházban 

közvetlenül a budapesti hangversenye 
előtt már bemutatkozott a szinházban 
olyan frenetikus sikerrel, amely csak a 
legjobbaknak és a leghivatottabbaknak 
jár ki. Ez alkalommal bebizonyitotta, 
hogy az előzetes beharangozóban annyi 

könnyedséggel használt dicsérő jelző 

nemcsak a közönség meggyőzésére szol- 
gáló reklámeszköz, hanem Pop Virgil 
által valóban kiérdemelt tény. Mert ki- 

előtt a legfényesebb jövő áll. 

A szinházi pénztár 20-80 leies árban 
árulja a jegyeket. A hangverseny iránt 

- Popovici igazságügyminiszter Temes- 
várott. Popovici Mihály igazságügymi- 
niszter, aki szenvedélyes vadász, két napon 
keresztül a bánsági Saroltavár kör- 
nyékén vadászik. Ezt az alkalmat a minisz- 
ter arra használta föl, hogy szombaton dél- 
előtt meglátogatta a temesvári biróságokat 
és igazságügyi hatóságokat. Az igazság- 
ügyminiszter Marta Sándor dr. táblai és 
Teodorescu törvényszéki főelnökökkel 
és más magasrangu birákkal a Temesvá- 
rott épitendő igazságügyi palotáról is ta- 
nácskozott. Délben a miniszter Saulescu 
vadászati felügyelő társaságában Sarolta- 

várra utazott. 

„Dauecwellen? 
Leszállitott arak mellett, 6-8 hónapi 
garanciával, a világhirü Vella géppel. 

hens gándőe, hanem hullámos 

Várőri fodrásznál 
lemesvár Józselváros. Kossuth Lajos-u. 6. 

- A légügyi marsall sulyosan megbe- 
tegedett. B a 1b o olasz legügyi marsall, 
a dicsőséges óceánrepülő betegen fek- 
szik. Régi maláriája váratlanul kiujult. 
Hőmérséklete harminckilenc fok. Álla- 
pota sulyos, de nem életveszélyes. 
- Táifun rettenetes pusztitása. Tokiói 

jelentés szerint a japán tengeren irtóza- 
tos táifun pusztitott. A lakosság köré- 
ben nagy az izgalom, mert ezer halász- 
bárka, amelyek mindegyikén két-három 
halász volt, eltünt. 

- Meggyilkoltak három határőrt. Milá- 
nóból jelentik, hogy az olasz-osztrák hatá- 

ron három olasz határőrt meggyilkolva ta- 

láltak. A három határőrt lövésekkel és kés- 

szurásokkal ölték meg. Bizonyosra veszik, 

hogy a határőrök csempészekkel akadtak 

- Templomi bucsu. Zsombolya község 
katolikusai Szent Vendelin napján ülték 
meg a szokott fénnyel templomi bucsuju- 
kat. Neff Ferenc apátplébános a kör- 
nyékbeli papság segédletével ünnepi nagy- 
misét mondott, amely alatt Korner Jó- 

zsef dr. teológiai tanár tartotta az ünnepi 

szentbeszédet. Délben a plébánián ebéd 
volt, amelyen Neff apátplébános a kör- 
nyékbeli papságot és Zsombolya több tekin- 

télyes polgárát látta vendégül. 

Iszi és léli ujdonságaok 
szövetekben, öltönyökre, 
felöltőkre és télikabátokra a 
legnagyobb választékban és 
legolcsóbban kaphatók 

RABONG á SCHNEIDER-nél 
Temesvár, Belváros, Szt. György-tér. 

(Püspökpalota) 

- Uriasszonyok botrányos verekedése a 
kávéházban. Budapest egyik kávéházában 

Karinthy Frigyes iró és Kondor 

Géza banktisztviselő feleségei casinót ját- 
szottak. Egyszerre éktelen kiáltozásban 
törtek ki. Egymás hajába kaptak, vizzel 

telt poharakat és hamutartókat vagdostak 
egymáshoz. A botránynak a kávéház sze- 
mélyzete vetett véget. A két férj a kávéház 
egyik sarkában ezalatt üzleti megbeszélést 
folytatott és nem volt jelen, amikor a bot- 

rány kitört. 

- Ischiásnál egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüviz reggel éhgyo- 
morra véve előmozditja a gyomor és a be- 
lek müködését s könnyü székletétet bizto- 

sit. 

- Jótett. Egy olvasónk négyszáz leit 
juttatott el a Déli Hirlap kiadóhivatalába. 
Ebből kétszáz leit a nyomorgó Balázs- 

házaspárnak, kétszáz leit pedig a nyolc 
gyermekes Gönczöl Mihálynénak szánt. 

össze, akik megtámadták és meggyilkolták 

őket. / 

békés felvonulást terveznek mára. 

Mintavásáron kiállitók! 
Még elfogadok komisszióba, esetleg iixre is egy-egy igazán 
értékes butordarabot, műtárgyat, perzsát stb. Tekintse meg 
gyönyörü raktáramat ugy szőnyegekben mint mütárgyakban 

FISCHHOFF 
Lonovics-utca tolytatása Dóm-téren keresztül. 

Mindkét adományt rendeltetési helyére jut- 
tatjuk. 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

t R CL" Sok pénzt takarit me 

szőrmeáruházban szerezze be. 

Tulajdonos: Gutíreund Emil ENGROSs 

vételes atehetséggel van dolgunk, aki 

nagy érdeklődés mutatkozik városszerte. 

1923, OKTÓ 

Temesvár-Erzsébet 
Dózsa-tér 5. 
Kőszegi-utca sar 

csakis elsőrendü mi 
/ segü árut vásárol! 

EN DET 

Horogkeresztes jelvényeket csen, 

herceg. Klagenfurtból jelentik, 

osztrák-bajor határon letartóztat 

nát szászmeiningeni herceget. A 

osztrák területen levő pitzelstáttei k 

ban lakik és autóján gyakran ; 

Münchenbe. Autóján rengeteg horo 

tes jelvényt és röpiratot találtak. 

télyában tartott házkutatás során 

horogkeresztes propaganda eszk 

tak. A herceget a klagenfurti ügy 

kisérték. í 

Szőrmét, 
és bőrkebát 
iest és ti 
elsőrangu munk 

olcsóbb, 

Festő és vej 
tisztitó intél 

Timisoara II., Réká 
1., Hünyadi I! ! 

nűbulatat 
ai rabló garázdálkodása. alvasai 

deni jelentés szerint Cziczikár m 
kinai rablók kisiklattak egy 
natot, amelynek mozdonya és te 
csija elpusztult. Tizenhat katona 
halt, negyvenöt utas sulyosan m 
besült. A kinai rablók az utasok: 

rabolták, azután elmenekültek. 

- Gyengélkedés idején, különös 

a rosszullétet szorulás fokozza, : 
mészetes „Ferenc József" kesel. 

fájdalommentes székürülést és kiel 
emésztést hoz létre. 

táncolni ereit 
szórako 

otorosok 
szüreti mulatságára vasárnap 
délután és este a gyárvárosi 

Tel.: 18-09 

Pacsirtába nincs. 

Vasárnap, október 22-en d. 
11 órakor 

Matiné 
Bemutatásra kerül: 
aze ze 

Vágyak éjszakáji 
Elsőrangu németül beszélő és 
éneklőfilm Zweig S. novellája ! 

nyomán. 

tőszerepekben: 

villy Forst 
Hilde Wagener 

MHelyár: 10 lei 



Arany János Társaság ma, vasár- 

tt tizenegy órakor tartja rendes 

Az októberi felolvasó ülés gaz- 

sorát Rech K. Géza apátplébános, 

ág ügyvezető elnöke nyitja meg, 

utnoky Miklós, a lugosi főgim- 

nyugalmazott igazgatója Alexandri 
költészete cimüű tanulmányát 

8 alotai Gábor Ormos Iván 

nnyeit szavalja. Cserny Rózsi a 

mint az iró és olvasó közötti lelki 

irdetője cimü tanulmányát olvassa 
any János Társaság mai matiné- 

belépés dijtalan. 

rosi nyugdijak kifizetése. A te- 

árosi tanács a bukaresti nyug- 

rhoz emlékiratot terjesztett, 

en engedélyt kért, hogy a város 

jasait saját maga fizesse ki. Ezen 

n előnye a nyugdijasok pontos ki- 

lett volna. Disela Pál pénz- 
ácsos azonban a kérelemre vo- 

ólag azt a felvilágositást kapta, 
városi tanács tervének végrehaj- 

ak valamennyi város hozzájárulá- 
örténhetne. Mivel a terv megvaló- 

elé akadályok gördülnek, a nyug- 
ékat továbbra is a nyugdijközpont 

alapján fizetik ki. 

otter István 
műbutor-asztalos 

Jenőherceg utca Iranylvanla-ház 
egész lakberendezések sty!i vagy 

mnbutorok művészi elkészitését ga 
kenelett továbbá regi butorok át- 

18tását és tényezését. Bniik butoroknak 
i külön osztály 

00 lehöl kezdve telihálók 
Szolid árak 

adima vivóiskolája, A Kadima 

sége ezuton hozza az érdeklődök 
ára, hogy november hó 1-én 

zdi vivóiskoláját, Pellegr.ni 
ezetése mellett s mindazok, kik 

zakosztály keretében dolgozni 
hak, e hó 27-ig ebbeli szándékukat 
ta" cégnél (Belváros, Hunyadi- 

telefon 1-88 jelentsék be, hol kö- 

felvilágositások kapl atók. 

slerreicher pék 
ai 
1 lázhoz szálit: naponta többször 
191riss kenyeret, süteményt, jour- 

kenyeret, tortát, alkalmi megren- 
leléseket etc. Forduljon a laká- 

sához legközelebb eső fióküzle- 
mhez vagy hivja fel telefonon 

aszok és reklamációk is inté- 
zendők. 

meretes, hogy a törvény alapján 

községek költségvetésének tizen- 

zalékát iskolai célokra kell fordi- 

zt az összeget arányosan kell a 
ben levő iskolák között felosztani. 
megyében ezekből az összegekből 

atmári, sém pedig a megyében levő 
beli kisebbségi iskolák még nem kap- 

mit. Az iskolafentartók most moz- 

t inditottak, amelynek célja, hogy a 

gi iskolákat jogaikhoz juttassák. 

Fériikalapok 
legujabb dívat szerint, a 
olcsóbban csakis 

ák Gusztáv utódánál 
elváros, Bonnáz-u. 20 

nyolc osztályos érettségi. A jövő 
ben a középiskolákban ismét megnyi- 

nyolcadik osztály. Ezzel kapcsolatosan 

tatásügyi miniszterium megengedte, 
ok a hatodik osztályu tanulók, akik 

v évben osztályt ismételnek, a jövő 
- ha mint magántanulók végzik ta- 

0la yaikat - a hetedik osztály elvég- 

érettségi vizsgát. 
még a mostani tanterv alapján 

Németország november 12-én választ. 

Akkor mondja ki a német birodalom 
hetven milliónyi lakossága, hogy helyes- 
li-e a kormánynak egy hét előtt tett 
genfi lépéseit. Minden jel arra vall, 

hogy a felelet általános igen lesz. 
A választási propagandát stilszerüen 

Göbbels propaganda miniszter kezd- 

te meg azzal a beszédével, amelyet a 

sportpalotában mondott. 

Hangsulyozta, hogy Hitler 

kancellárt és a nemzeti szo- 
cializmus rendszerét az eljöven- 

dő generációk sokkal jobban 
fogják megérteni, mint a kor- 

társak. 
A kortársak a régi ideológiában nőttek 
föl, az uj generáció ellenben már teljes 

mértékben élvezni fogja a nemzeti szo- 
cializmus vivmányait. Mikor a nemzeti 

szocialisták a kormányt átvették, ak- 

kor a birodalmi kormányok tekintélye 
már régen lejárt. A nemzeti szocialisták 
a birodalmi kormány részére az elvesz- 

tett tekintélyt vissza tudták szerezni. 

Tagadhatatlan, hogy a nemzeti szocia- 

Az állam szeptemberi bevétele. A pénz- 

ügyminiszterium most tette közzé az állam 

szeptemberi bevételeiről szóló kimutatását. 

Eszerint a rendes költségvetésre 1,475 mil- 

lió, a rendkivüli költségvetésre pedig 127 

millió lei folyt be. 

- Képkiállitás. Königstein Jó- 

zsef fiatal temesvári müvész ma nyitja 

meg kiállitását a Lloyd-társulat termé- 

ben. Königstein József olajfestménye- 

ket és rajzokat állitott ki, amelyek 

modern irányuak és izmos tehetségre 

vallanak. 

- Holtan találtak rá az árokban. Pin- 

tér János ötven esztendős dettai munkást 

öt év előtt elhagyta a felesége. Pintér azóta 

meghasonlott az egész világgal és állan- 

dóan egyik faluból a másikba bolyongott és 

koldulással tartotta fenn magát. Az éjszaká- 

kat állandóan a szabadban töltötte. Tegnap 

reggel Detta közelében az árokban, ahol 

aludt, holtan találtak rá. 

! 
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Siessen ün is 
és váltsa ki jól sikerült 

riportképét 
mzta 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

- Nyitva felejtette a gázcsapot. Bár- 

dos János huszonhét esztendős erzsébet- 

városi soffőrt tegnap reggel a lakásán esz- 

méletlen állapotban találták. A szoba tele 

volt gázzal, amely a szerencsétlen embert 

az eszméletlenségig elkábitotta. A mentők 

a kórházba szállitották, ahol sikerült magá- 

hoz tériteni. Kiderült, hogy Bárdos János 

lefekvés előtt elfelejtette a gázcsapot el- 

zárni és ez majdnem az életébe került. 

Belváros, 

megn 
A legszebb éselegdivatosabb női 

legk 

A német választ 
szabja meg a leszerelés kérdésében követendő 

további politika irányát is 
listák nemcsak Németországot, hanem 

egész nyugati Európát meg- 
mentették a bolsevizmustól. 

Nincsen igazuk az emigránsoknak, ami- 
kor azt állitják, hogy a nemzeti szocia- 
listák a hatalmat terror segitségével 

ragadták magukhoz. Az igazság az, 
hogy a mult évi választások eredménye- 

képpen jutott a nemzeti szocialista párt 

uralomra. Most pedig ujból választani 
fog a német nemzet. Szabadságában 

áll, kimondani a döntő szót, hogy mit 

akar. Végül kijelentette, a 

kormánynak nincsen szándéká- 
ban az, hogy a nemzeti szocia- 

lizmust kiterjeszti egész Euró- 

pára. Beéri azzal, ha az meg- 

marad egyedül Németország- 

ban, ámde ott legyen erős és 
általános. 

A tulajdonképpeni választási propa- 

ganda ma kezdődik meg egész Németor- 

szágban. Alig van a német birodalom te- 
rületén város és falu, ahol ma ne tarta- 

nának népgyülést 
n 

- Huszonöt évet töltött már börtön- 

ben. A nagyváradi törvényszék előtt 
Blazsek István hirhedt betörő állott, 

akit hét izben összesen huszonöt évi 

börtönre itéltek már el. A betörő, aki 

legutóbbi büntetéséből nyolc évet kitöl- 

tött, a vádirat szerint Tarsoly Ist- 

ván, Lukács László és Lukács 

Kata nevü büntetett előéletü egyének- 
kel együtt nyolc helyen követett el be- 

törést. A nagyváradi biróság most 
Blazsek István betörőkirályt büntetett 

előéletére való tekintettel ujabb kétésfél 

évi fogházra itélte, mig büntársait Tar- 

soly Istvánt egy évi fogházra, Lukács 

Lászlót öt hónapi fogházra, mig Lukács 

Katót kétezer lei pénzbüntetésre itélte. 

Az itélet ellen a vádlottak felebbeztek. 

Figyelem! figyelem! 
Megnyilt a 

„PROMONTORUL" 
Arad hegyaljai nagytermelők szövetkeze- 

tenek timisoarai fiókja, Belváros, Bule 

vardul Regina Maria 4, a volt fimisiana 
mellett. 

Fajborok, pálinkák és gyümölcsök termelői 

árban. -: leleton 913 

- sSuüketre pofozta a csendőr. A nagy- 

váradi itélőtábla most vonta felelősség- 

re Vasi c János csendőrőrmestert, akit 

Fürtös Emánuel sárszegi lakos hiva- 

talos hatalommal való visszaéléssel vá- 

dolt. Az őrmester mult év juniusában 

magához hivatta Fürtöst, akire rátá- 

madt és addig pofozta, mig egyik fü- 

lére megsüketült. A tárgyalás során az
 

őrmester kijelentette, hogy csak egy 

pofont adott Fürtösnek, mert me
g nem 

engedhető hangon válaszolt kérdéseire
. 

Az itélőtábla több tanu kihallgatása 

női konfekció- és gyermekruhanagyáru
háza 

ényesebb izlést kielégitő nagy választékban, 

után az itélet kihirdetését elhalasztotta.
 

Lloydsor 9 

yilott 
ruhák, kabátok, gyermekruhák a 

ás eredménye 

5. OLDA. 

A németországi választások minden 
esetre kihatással lesznek a leszerelési 
konferencia folytatására is. Az angolok 

felvetették az eszmét, hogy az október 
26-ra elhalasztott leszerelési konferencia 
teljes ülését halasszák el ujból és pedig 
a német választások utáni időre. Fran- 
ciaország sem ellenzi azt, nehogy magá- 

ra vegye az ódiumot azért, hogy Német- 
ország nélkül akarja a leszerelés kérdé- 

sét megtárgyalni. 

Olaszország szintén azon a vé- 

leményen van, hogy előbb be 

kell várni a németországi vá- 

lasztások eredményét 

és csak azután lehet határozni a leszere- 
lés kérdésében követendő további poli- 

tika felől. 

Genfi jelentés szerint a Népszövetség 
palotájában tegnap megjelent Kraul 

német főkonzul és felkereste Avenol 

főtitkárt. A német főkonzul átadta a 

népszövetségi főtitkárnak azt a hivata- 
los okiratot, amelyben Németország be- 
jelenti pszövetségből való kilépését. 

.... .. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEJMOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár H, Kossuth-tér 1. Tel. 6-61 

e B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 

- Székelési zavarok, bélgörcs, puffadt- 

ság, gyomorszédülés, izgalmi állapotok, 

szividegesség, félelemérzés, bódultság és 

általános rosszullét esetén a természetes 

„Ferenc József" keserüviz a gyomor és bél- 

csatorna tartalmát gyorsan és fájdalom 

nélkül kiüriti, a vérkeringést előmozditja s 

tartós megkönnyebbülést szerez. Korunk 

legkiválóbb orvosai a Ferenc József vizet 

ugy férfiaknál, mint nőknél és gyermekek- 

nél teljes eredménnyel alkalmazzák. 

- MHajón csempészték a kábitószert. 

A galaci hatóságok hosszabb ideje nyo- 
moztak egy nagyszabásu hasiscsempé- 
szet ügyében. Már régóta rájöttek arra, 

hogy Rusciuc és Galac között 
hajón folytatják a kábitószer csempé- 
szését. Tegnap sikerült az egyik dunai 
hajón a matrózok holmijai között száz- 

husz kiló hasist találni. Több letartóz- 
tatás történt. A román hatóságok tele- 
foni értesitésére a rusciuci bolgár ha- 

tóságok szintén letartóztattak több 

csempészt. 

Hajóval tavaly befutott 

Mánr.-Ostraui koksz 
kizárólag még nálam kapható 

siessen mis a készlet tart! 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedés 

Ti misoara őzsetváros, Hunyadi-ut 50 

vVALKkav 
tánciskolájában 
uj kurzus kezdők és haladók ré- 
szére. Orák: hettő és csütörtök. 
Minden vasárnap d. u. 6-tól tánc- 
kotéria, a Magyar Házban. 

olcsó árak mellett Emericus-jazz
 



Megfigyelte már Ön magán, hogy bizalommal csak akkor vásárolt, ha az áru márkás 

Mert a márkás anyag garantált, min ségben elsf és árban a legolcsóbb 

Az ismert és elismert márkák a következök: 

l9z. ee 

METALIA 
Vas, réz, modern nikkel 

csőbutor és sodronykerités 

Timisoara III.. Mühie Vilmos-utca, 92. sz. 

rZE 

Figyelem! 
I. osztályu dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy tütésre. mint kivitelre és minőségre. 

Csakis TORDAY JÁNOS-cégnéi 
kaphatók. III., Posta u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a lezolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

. A Wonka-zongora jó 
A Wonka-zonnjora olcsó 
AWonka-zongoratogalom 

WONKA zongoraház 
Alapittatott 1878-ban 

IV., Török-utca 4. 
Telefon 557 

Lerdik - Binoden 
„Binotlex" 

IV., STR. MIRON COSTIN2. 

A Ripensia kemény játék után 3:3 

döntetlen eredményt értelBudapesten 

Budapesten tegnap délután óriási ér- 
deklődés mellett zajlott le a temesvári 

Ripensia és az Üijpest -Hungária kom- 

binált csapatjának barátságos mérkőzé- 

se. Ez a mérkőzés viszonzása volt an- 

nak a mérkőzésnek, amely a nyáron 

Temesvárott az Ujpest és a Ripensia 
között lefolyt. A pályát a borus idő és 

olykor szemergő eső ellenére is óriási 
közönség töltötte meg. A közönség so- 

raiban ott volt a Déli Hirlap sportvona- 
tának több száz utasa is. 
Az eredmény 3:3, a félidőben 2:2. A 

Ripensia kemény ellenfélnek bizonyult 

az Ujpest -Hungária kombinált csapat 
számára. Ezzel tisztában voltak a bu- 
dapestiek is és azért állitották csata- 

sorba a temesvári labdarugók ellen leg- 

jobb játékosaikat. A játékot nagy len- 

dülettel kezdték és a Ripensiáé volt az 
első siker, mert a játék harmadik per- 

cében Dobay (Ripensia) leadásából 
Beke (Ripensia) lőtte az első gólt. 
Nagy taps és áljenzés hangzott fel a te- 

mesvári drukkerek oldaláról, azonban 

számos pesti is helyeselt. A lelkesedő 

fontos nemzeti ligamérkőzést viv ma délután az Elecírica 

zaj még nem ült el, amikor a következő 
percben Kotormány (Ripensia) 

lőtte a második gólt. Ettől kezdve a já- 
ték változatosan folyt a huszonkettedik 

percig, amikor Cseh II. (Ujpest- 

Hungária kombinált) szép gólt küldött 
a temesváriak kapujába. A harmincötö- 

dik percben Beke (Ripensia) irtózatos 

erejü lövését Ujváry (kombinált) 
ügyesen menti. A félidő erősen közele- 
dett vége felé, amikor a negyvenedik 
percben az Ujpest -Hungária kombi- 

náltnak Jávor révén sikerül a ki- 

egyenlitő lövés. 

A második félidőben mindjárt a fel- 
fejlődés után Cseh II. (kombinált) lövi 

az első gólt. A huszonnegyedik percben 
Sebes (kombinált) lövését a Ripen- 

sia sikerülten kivédi. Utána nyomban 
Zombory (Ripensia) leadja a buda- 

pestieknek a temesvári csapat harmadik 
gólját. A játék végén a temesvári meg- 

könnyebbülten sóhajtottak föl: ez az 
eldöntetlen játék is győzelemnek számit 
a neves pesti játékosokkal szemben. 

pályán a Kinizsi együttese a Brasovia-csapat ellen 
A mai nemzeti ligamérkőzések során, 

mivel a Ripensia nincsen itthon, Temes- 

várról csak a Kinizsi együttese vesz 
részt. Vendégül látja a jóképességü 
brassói Brasovia együttesét, amely leg- 
utolsó mérkőzésén az aradi munkás- 
egyesülettel szemben becsülettel meg- 

küzdött és csupán minimális gólkülönb- 

ségü vereséget szenvedett. 
A vendéglátó Kinizsi mindössze a ha- 

zai pálya előnyével indul a küzdelembe, 

mert a Kinizsi mai formációjában lénye- 
gesen nem tud többet nyujtani mai el- 

lenfelénél. A Kinizsi csapata még nem 
forott össze és erre a nemrég érkezett! 

külföldi tréner hivatott. Legutóbbi sze- 
replései után itélve, nem lehet jóslások- 

ba bocsátkozni, mert a Kinizsi csapata, 
amig a Venus együttesét pompás játék 

után verte meg, lehetetlen játékkal 
szenvedett viszont vereséget a Crisaná- 

tól. Iyen körülmények között lép pá- 
lyára a Kinizsi és számitásunk szerint 

a mérkőzés eldöntetlen eredményt fog 

hozni. 

őlsőosziályu és másodosztályu lutballbajnokság 
és pingepongbajnokság hépezik a vasárnap 

többi sporipcogramját 
A temesvári kerület első osztályában 

a bajnoki fordulók egymást követik és 
még néhány mérkőzés hiányzik ahhoz, 
hogy az őszi forduló befejezést nyerjen. 
Az elsőosztályu bajnokság mai pro- 

gramjából kiemelkedik az őszi derbi- 
mérkőzés: TAC-TMTE. Ez a mérkőzés 
dönti el ugyanis, hogy ki lesz az őszi 

bnjnok és nem csalódunk, hogy ennek a 
mérkőzésnek a győztese az egész baj- 

rmokság győztese is lesz. A TAC csapata 

legutoljára akkor találkozott a TMTE 
csapatával mérkozés keretében, amikor 

a munkáscsapat még a temesvári kerü- 
let első osztályában szerepelt. A TMTE- 

csapat azután bekerült a nemzeti ligába, 

ahol nagyobb rutinra és küzdeniakarás- 
ra tett szert. Ezen a téren tehát a 
TMTE csapata a TAC együttesével 
szemben előnyben van. A TAC együtte- 

se azonban eltekintve attól, hogy kül- 
földről hazatért játékosának irányitása 
mellett nagy haladásra tett szert, még 
a szükséges önbizalommal is rendelke- 
zik. Az őszi bajnokság eddigi mérkőzé- 

sein jó formát árult el a zöld-fehér 

együttes. 

Zsombolyán kettős bajnoki mér- 
kőzés lesz. Az egyik a Hertha-pályán az 

Ilsa és a Hertha együttesei között, a 

másik a ZsSE-pályán a Rapid és a 

ZsSE között bonyolódik le. Erdekes 
körülmény, hogy a két zsombolyai mér- 
kőzés külön-külön pályán kerül eldön- 

tésre. Nézetünk szerint, ha a két zsom- 

bolyai együttes egy pályán rendezné 
meg a mérkőzéseit, sokkal nagyobb 
jövedelemre tehetne szert, mert a szö- 

vetségi illetékek csak egy pályára vo- 

natkoznának. 
A másodosztályu bajnok- 

ságban a következő program nyer le- 

bonyolitást: Kadima -Politechnica, Tö- 

rekvés Fratelia, Vulturi -Unirea, For- 

tuna -Patria, Freidorf -Meserias (Bu- 

ziáson). 

A ping-pong bajnokság mér- 
kőzései a Tigris-utcában levő Katolikus 
Ifjusági Egyesületben kerülnek eldön- 
tésre, mely iránt szintén nagy az ér- 
deklődés. A versenyen résztvesznek a 

Magyar Ifjak, Kadima, CFR, TAC és 

IOGT versenyzői. 
A Ferdinánd-kávéház külön helyisé- 

gében nyer lebonyolitást a temesvári 
sakkör (TSK) házi sakkversenye, me- 

lyen több mint negyven versenyző vesz 

részt. A verseny favoritjai Erdélyi, Ti- 
roler és Márton sakkmesterek. 

A mai olasz-magyar mérkőzés 
A mai olasz-magyar mérkőzés az 

olasz futballcsapat véglegesen beleegye- 

zésére nem lesz barátságos jellegü, ha- 
nem mint Európa-kupameccset játsszák 

le Budapesten az FTC-pályán. 

Attila -Nemzeti 1:0 (1:0) 
Budapesten tegnap délután folyt le 

az Attila és Nemzeti futballmérkőzése. 
Az eredmény 1:0 (1:0) az Attila javára. 

E 

Döntetlen eredmény 
A belga válogatott Brüsszelben mérte 

össze erejét a prágai DFC csapatával. 

A mérkőzés 2:2 (1:1) döntetlen ered- 

ménnyel végződött. A prágai csapat 
fölényesen játszott és a belga csapat 
veresége csak szerencsén mullott. 

Gyarv. Andrásy-ut16 

„GABV kalapszalonl 
Legujabb őszi modeiljeink megérkeztek és 
nagy választékban utányosan kephetok 

Fraenkfurt. 9 T. 

seny. 12: Tánczene. Róma. 6.11: 

Boxbajnokságok 
Ma, vasárnap délután 5 ór 

tel tartják meg Bánság 1933-as é 
bajnokságait a 

gács-féle nagyteremben. Az 

noki boxmérkőzés az őszi s 
szenzációsabb sporteseménye le: 
is inkább, mert azon elsőran 

vesznek részt. A délutáni ba 
mérkőzésen Nisu (Kinizsi 

(Hakoah), Brücher (llsa). 

(CFR), Totka s 
(RGMT), Dörfler 

(UDR), Petsovsky 
(RGMT), Tóth I. (UDR)-GI 
(RGMT), Förstner (isa) Ca 
(RGMT), Guittner (II 

(RGMT), Petrescu (CFR) 

(CFR) párok szerepelnek. A me 

általános érdeklődés előzi meg. 

Rádió 
Hétfő, október 23: Bukarest. 

mofonzene. 6: Zenekari hangversen 

Szimfonikus hangverseny. 9.10: Z 
hangverseny. 9.45: Dal-est. 10.15: 

verseny. 11: Zenekari hangverseny. 

pest. 7.45: Torna. 11: Felolva; 

Hangverseny. 2.30: Zenekari h 
4.30: Diákfélóra. 5: Arányi Mária 

6: Szalonzenekari hangverseny. 
ősmagyar müvelődés. Darkó Jenő e 

7.10: Magyar nóták kétzongorán. 8 

Zsigmond elbeszélése. 8.40: Filha: 

hangverseny. 11: Bodrics Béla cigá 

kari hangversenye Szántó Gyula 

maival. 12.30: Jazz-zene. 12.30-t 
Bura Károly cigányzenekari hangy 

a berlini rádióállomás részére. Béc 

nekari hangverseny. 4. 55.: Gramo 

6.20: Zongorahangverseny. 7.50: 

seny. 9.45: Nagy rádióegyveleg. 1 
12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari h 

seny. 5: Népdalok. 6: Tánczene. 8 

hangverseny. 9: Csellóhangvers 

Zenekari hangverseny. 11: 

huutmi 

koztató zene. 9.10 

ere 8: 

6.20.: Hangverseny, 

lantdalokkal. 12: Szimfo nz 

Milánó. 8.40: Gramofonzene. 9.15 

verseny. 10.45: Kamarazene. 11.30 
zene. München. 9: z 

seny. 9: Gramofonzene. 2. 45 

Strassburg. 10.30.: 

Tánegene. Zágráb. 10.1. 
10.45: Tánczene.



anciska megjelent a temesvári 
mozi Csókol Veronika cimü 

ahogyan bájos alakja, közvetlen 

moros jeleneteket rögtönzött, a 

bzi közönségének szeméből köny- 

! t ki. Olyan magával ragadó és 

z a film, hogy szemlélése közben 

ezik az ember a hétköznapok 

. Szemeink előtt csak Gaál Fran- 

itünő müvésznő lebeg, akinek 

ozdulata jóleső humor, igazi ős- 

darab alatt valóban sirva lehet 

gkapó a darabban a Veronikát 

1 Franciska és Hörbiger Pál 

örténete, amely rengeteg kalan- 
ztül diadalmas boldogsággal vég- 

kitünő hangosfilm kiemelkedő sze- 

llburg Ottó tenorista, Hil- 

d Hilda, Kupfer Margit és 

. A darab zenéje is meglepetés- 

elsodort ember 
forum mozi slágere 

as sikert jelentett a Forum- 

mára Az elsodort ember cimü 
utatója. Ez a nagy feszültségü 

ték egy nagyhatalmu és dusgaz- 

os tragédiáját mutatja be, aki a 

1 n gránátnyomás folytán elveszi- 

kkezetét, elfelejtette nevét és holt- 

Vánitották. Hosszu idő után ismet 

a ébred, de a rettenetes idők any- 

gváltoztatták, hogy mire hazatér 

már a felesége sem ismeri meg. 

nincstelen emberek segitik törek- 

amint nevéért hadakozik a hatósá- 

pasztalt keserüségei elfárasztják 

ben és közönyösen hozzájárul már 

,hogy más nevet kapjon. Sikeres 

ya azonban ismét gazdaggá teszi 

ágát is megtalálja egy önfelál- 

oldalán. Az elsodort ember 

Krausz grandiózus alakitá- 

Hete legnagyobb szinészi müvét adja 

ilmben. A többi szereplők Fal- 

ein, Brausewetter, Fritz 

baum, Thimig Helén és Barcd 

egtökéletesebb alakitást nyujtják. 

női divatkabátok és ruh 
nagy választékban 

Mozik műsora: 

Vasárnap, október 22. 

Apollo-mozi: A titokzatos asszony. 

Forum-mozi: Az elsodort ember. 

Capitol-mozi: Csókol Veronika. 

Concordia-mozi: Vágyak éjszakája. 

Te 

Hétfő, október 23. 

Apollo-mozi: Pánik a városban. 

Forum-mozi: Az elsodort ember. 

Capitol-mozi: Csókol Veronika. 

azaan 

Madgearu pénzügyminiszter csak 
csütörtökön, vagy pénteken hagyja el 
Párist. Tegnap reggel Tutuc tanár, 
román pénzügyi szakértő Párisból sür- 
gősen Bukarestbe utazott, bizonyos ok- 
mányokért és azokkal már ma este visz- 
szafordul Párisba. Madgearu pénzügy- 
miniszter Párisból telefonon adott uta- 
sitást Bukarestbe, hogy milyen okmá- 

A forgalmi adó kiterjesztése. A pénzügy- 

miniszterium a forgalmi adó kiterjesztésé- 

vel kapcsolatban - mint ismeretes 

ujabb rendeletet adott ki, amely szerint a 

rum, likőr, konyak, parfőm és ecetgyárak 

is kötelesek forgalmi adót fizetni tekintet 

nélkül arra, hogy a kisipar keretei közé 

tartoznának. A pénzügyigazgatóságok ezért 

felhivják az érdekelteket, hogy forgalmi 

adójukat egyenlitsék ki, ellenkező esetben 

tizezer leiig terjedő pénzbüntetéssel sujt- 

ják a fent emlitett vállalatokat. Az uj ren- 

delet szerint a perec-sütőknek és mindazok- 
nak, akik egyszerübb sütemények készité- 

sével foglalkoznak és azokat az utcán vagy 

piacon árusitják, szintén forgalmi adót kell 

fizetniök. 

Közgazdasi 
A külföldi hitelezőkkel atárgyalások 

a jövő héten mégis megkezdődhetnek 
nyokat készitsenek elő Tutuc tanár szá- 

mára. Mindebből arra következtetnek, 

hogy a külföldi hitelezőkkel a tárgyalá- 

sok a jövő héten mégis megkezdődhet- 

nek. Az Adeverul ezzel a hirrel kapcso- 

latosan közli, hogy Románia most sem 

ajánlhat föl többet, mint amennyit ed- 

dig ajánlott. 

Drákói adóbeszedés üzletbezárásokkal. A 

szatmári pénzügyigazgatóságon repülő adó- 

beszedési bizottságokat alakitottak. Ezek a 

bizottságok váratlanul jelennek meg egy- 

egy községben és végigjárják az összes hát- 

ralékos adófizetőket. A hátralékos adót 

azonnal behajtják, ahol pedig az lehetetl
en, 

ott végrehajtást vezetnek az adós ellen. 

Legutóbb Nagybányán járt ilyen repülőbi- 

zottság, amely sorban felkereste a kereske- 

dőket és iparosokat. Sok kereskedőre és 

iparosra ez a látogatás igen szomor
u volt. 

Ahol nem tudtak fizetni, ott a re
pülőbizott- 

ság azonnal bezárta az üzletet, vagy a mü- 

helyt és azt addig nem szabad kinyitni, 

amig az illető tulajdonos nem fizette ki 

hátralékos adóját. 

ezavava. ez .. 
ea ; 

; a 1 
: 

M. Bo 
jós film iránt óriási az érdeklődés. 
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A szabadalmazott

 

DpACIA 
sodronykeritésfonat 

szebb, tartósabb, könnyebb fels
ze- 

telni és 20-24 százalékkal olcsó
bb, 

mint más fonattalták. Nagy rak
tár. 

Arjegyzék ingyen. 

Alsóárok-utcea 10 

áros, Kossuth-tér 

Az uj itaimérési törvény, Megirtuk, hogy 

az illetékes bizottság uj italmérési törvényt 

készit elő. A bizottság most dolgozza ki az 

uj italmérési törvény alapvető tervezetét, 

amely szerint a törvény megszünteti majd 

az italmérési korlátozásokat. A brevet ta- 
xák nagyságát a fogyasztás alá kerülő ital- 

nemüek után állapitják meg és nem a lak- 

bérilletékek szerint. Az italmérési és szesz- 

törvény ilyen irányu módositása megszün- 

teti azt az aránytalanságot, amely eddig 

uralkodott. Az előkelő belvárosi üzlet, 

amely minimális italforgalommal birt, a 

jövőben nem fizet nagyobb italmérési ille- 

téket, mint a nagyforgalmu külvárosi ven- 

déglő. Ezzel egyidejüleg a vendéglősök or- 

szágos szövetségének kérelmére a belügy- 

miniszter a zárórameghosszabbitási dija- 

kat az eddigiek felére csökkenti. 

A bankok és a lejárt moratórium, Buka- 

restben a bankok szövetsége ülést tartott, 

amelyen elhatározták, hogy a konverziós 

moratórium lejártával a mezőgazdasági 

váltók beváltása és meghosszabbitása kö- 

rül egységes eljárást követnek. A részle- 

tekre vonatkozólag még nem hoztak dön- 

tést, mert a tanácskozást a jövő héten még 

folytatják. 
A trafikosokra rájár a rud. A monopól- 

igazgatóság a trafikosok örömére ujabb 

rendeletet adott ki. Elrendelte, hogy a tra- 

fikokban szigoruan el kell különiteni azt a 

helyet, amelyben dohánynemüt árusitanak, 

a többi résztől. A trafikokban tehát desz- 

kából, vagy téglából elválasztó falakat kell 

emelni. A dohánytőzsdében sem főzni, sem 

aludni nem szabad. 

A temesvári gabonapiac helyzete kielégi- 

tően élénk irányzatu. A buza ára változat- 

lanul szilárd, mig az ó-tengeri iránt 
élén- 

kebb érdeklődés nyilvánul meg. A temes- 

vári gabonatőzsde tegnapi árai a követke- 

zők; 76 kg-os buza 340 lei, 78 kg-os buza 

355 lei, ó-tengeri 190 lei, zab 160 lei, takar- 

mányárpa 155 lei, kismalmiliszt a 30/70-es 

kategoriából 550 lei, zsáknélküli takar- 

mányliszt 120 lei, takarmányárpa 155 lei, 

lóheremag kilója 23 lei, lucerna kilója 33 

lei. 

Valutaárfolyamok. A valuták eladási 

ára a következő: francia frank 6 lei 90 

Dani, svájci frank 33 lel 40 bani, belen 

frank 23 lei 80 bani, angol font 530 lei, 

olasz lira 9 lei 25 bani, török 
font 81 lei, 

dollár 120 lei, német márka 41 lei 50 bani, 

holland forint 69 lei, cseh korona 
5 lei, ma- 

gyar pengő 24 lei, osztrák schilling 22 
lei, 

dinár 2 lei 50 bani, zloty 19 lei 
50 bani. 

Ha már a háboru előtti időkben is nag
yszerüen mü- 

izra 

VEREf (ANDO 
tdUtánnyomás tilos.1 

48. folytatás. 

csillagos szoba társasága teljes diadalt 
ara- 

tében-hosszában tombolt a várvavárt háboru. 

későn érkezett, hogy változtasson azon, 

tozhatatlan. Ezt a háborut már nem lehe- 

itani. De azért a kék csillagos szoba vezér- 

lneszelt, amikor megtudta, hogy Raspu- 

tt van, friss erőben és egészségben. 

irec igaz, hogy eleinte még hallgatott, 
de ho- 

kétértelmü nyilatkozatai, 
, éppen elegek voltak ahhoz, hogy mind 

szé- 

1 gyürüdző körben alaposan 

atalmak megdőltét vetitették baljóslatu árnyék- 

amelyeket nagy 

lehütsék a hábo- 

edést. Az orosz nép nagy szerencsétlensé- 

kal szükszavu jóslatai. 

Rasputint valóságos kémszervezet vette
 körül, min- 

den szavát feljegyezték, minden lépését
 kilesték, ala- 

kok ólálkodtak a háza körül már a kora
est homályá- 

ban. Kétségtelen, hogy ismét el akar
ták tenni láb alól. 

Azonban Rasputin barátai is ré
sen voltak és sietve 

közölték Wirubova asszonnyal, hogy mily
en nagy 

veszedelem fenyegeti a cári család bar
átját. Wirubo- 

vának sem kellett több. Azonnal kö
zölte a fenyegető 

hiradást a cárral és a cárnővell. 

A cár viszont az ochrana vezetőjét h
ivatta tüstént. 

Azonnal kiadatta a parancsot, hogy 
tegyen meg min- 

dent Rasputin biztonsága érdekében, 
mert életéért az 

ochrana felelős. Most már anélkül, 
hogy Rasputinnak 

arról tudomása lett volna, 
az ochrana is állandóan 

figyelte őt. 
Detektivek vették körül a házát, de

tektivek követ- 

ték, ha kint volt a városban, detektiv
ek voltak jelen 

még mulatozásainál is, egy pi
llanatig sem volt védet- 

len Rasputin. 

Természetes, hogy mindez páratlan
 ügyességgel tör- 

tént. Hiszen éppen az előbbi fej
ezetekben láthatta az 

olvasó, hogy milyen láthatatl
anul tudta feladatát tel- 

jesiteni ez az óriási, mindent 
behálózó titkos rendőri 

ködött az ochrana, az idők folyam
án valóságos bü- 

vészi virtuozitással töltötte be sze
repét ez az óriási 

gépezet. Az ochrana mindent tudott
, mindent látott, 

az ochrana maga viszont teljes
en láthatatlan volt. 

A virágárus leány, aki a nagy dáridók közepette 

bájos mosollyal árulta virágait, az och
rana alkalma- 

zottja volt. Az utcán dülöngő részeg
, aki tántorogva 

követte a hazatérő társaságot, egy
ik leghiresebb de- 

tektiv volt. A kocsis a bakon szintén az ochranához 

tartozott, detektivek ültek felkö
tött fejjel, mint bete- 

gek a reggeli audiencián és a Rasput
in utcájában vál- 

takozva szereplő közrendőrök, valójában szintén az 

ochrana legválogatottabb munkae
rői voltak. 

Jobban vigyázni emberi életre nem lehetett, 
mint 

ahogyan Rasputin fölött őrködött 
az ochrana. ; 

A ctár nagyon szerette Rasputint. De volt ennek a 

példátlan elővigyázatnak még egy mási
k oka is, ami 

különösképpen izgatta és nyugtalani
totta a cári párt. 

Rasputin ugyanis még régebben e
gy jóslatot mon- 

dott a számukra: - Ha én egyszer megszü
nök élni, 

ugy az én halálom a ti halálotoknak is közeli órá,
 ját 

jelenti. 
(olyt. köv.) 



Jósolok 
tenyérből, kártyából, irásból 
megmondom a multját, je- 
lenét és jövőjét minden ba- 
jában tanácsot adok. Küldje 
be cimét 40 lei bélyeggel 
Diszkrét lakás, olcsó árak. IV., 
Bonnáz-utca 16. I em. (3509) 

Alkalmazás 

Házmesternek 

gyermektelen házaspár felvétetik. Cim a 

kiadóban. (3503) 

Árvaleány 

15-16 éves, elhelyezést talál, ahol csa- 

ládtagként lenne kezelve. Leveleket Do- 

masneanu, postahivatalnok kérem ci- 

mezni. (3492) 

Kifutót felveszek 

Sebestyén Béla, Belváros, Str. Sft. Ion 6. 
(Irgalmasok mellett.) (3517) 

Adászvétel 

Hálószobák 

konyhaberendezés, állandóan raktáron 
mélyen leszállitott árban. Bogáros La- 
jos, Erzsebetváros, Király-u. 34. (3411) 

Házhely 
a politechnikum mögött, 197 négyszögöl, 
családi okból rögtön eladó. Közelebbit 
Dóm-tér 9, házmesternél. (390) 

Használt butor: 
szekrény, 2 ágy, asztal, 2 hokkerli 1400 
leiért eladó. Rendelés után komplett 
háló, konyha, együtt 5800 lei, komplett 
tölgyebédlő 12.000 lei. Erzsébetváros, 
Hattyu-utca 8/a, hátul az udvarban. 
Megtekinthető d. u. 3-4. 

Butorok! 

Modern dió hálószobák és konyhaberen- 
dezések minden elfogadható árban rak- 
táron. Schütz, butorüzem, II., Selyem- 
gyár-u. 44. (3502) 

(3442) 

Karikahajós varrógépet 
megvételre keresek. Cim a kiadóban. 

(3514) 

Használt „Ford" 
teherkocsi, kifogástalan állapotban, tel- 
jesen csukott teherkarosszériával 60.000 
leiért a Fordképviseletnél, Timisoara, 
IV. Str. Bonnaz 21, kapható. Telefon 
16-03. (3507) 

Uj helyiségemben x 
minden müűértő megcsodálja Pá- 
risba is beillő, nagy választéku, gyönyö- 
rü mütárgyaimat és régiségeimet. Per- 
zsaszőnyegek, csillárok, butorok, egye- 
sek és komplett garniturák, ezüstök, 
brilliáns ékszerek és minden egyéb, al- 
kalmi vételekből, hihetetlen olcsón áru- 
sittatnak. Nem hangzatos szavak, ha- 
nem szakértelmem és negyedszázados 
multam nyujtanak garanciát tárgyaim 
valódiságáért. Készpénzért és bizomány- 
ban mindennemü árut veszek. Sternberg, 
Mercy-u. (749) 

Ház 
Munkástelep 17. sz. eladó. Bővebbet a 
Bánáti Német Bankban. (3515) 

Szálloda 

15 szobával, vendéglővel, Temesváron 

igen jó menetelü, közel az állomáshoz, 
5 évi szerződéssel, kis házbérrel azonnal 

eladó. Bővebbet: Haunold, Terminus- 

kávéház. (3512) 

Eladók! 

Töltőkályha, iróasztal, könyvszekrény, 

finom állótükör és még több butordarab 

kifogástalan állapotban jutányosan kap- 
ható. Vadászerdei-ut 11/c. Érdeklődni 

d. u. 3-A között. 

Teli hálószoba 

ultramodern, elsőrangu kivitelben eladó. 

Márton, asztalos, IV., Eötvös-u.4. (3516) 

Minden kályha 

megfelelő Stumpfoll-kaloriferrel szak- 

szerüen felszerelve, kevesebb fával gyor- 
san és állandóan jóval több meleget ád. 
Szaktanáccsal szivesen szolgál: Stump- 
foll Ede, igazgató, Timisoara II., Str. 

Irlanda 7 (Petőfi-csárda előtt). (3392) 

Alkalmi vételek! 

Sürgős-- eladók: Mindenféle butorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianinó, 
varrógép, szőnyegek, konzol-tükrök és 
antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 

Str. Eminescu Nr. 7, bizományi üzlet és 

tükörgyári lerakat. (586) 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASAEB 
A DELI HIRLAFP 

E rovatba este nyolc óráig feladott hirdetések másnap reggel meg- 
jelennek. 

Kizárólag LEVELEZÉS, HAZASSAG, ALLASKERESÉS, OKTATÁS 
és TESTAPOLAS céljaira szolgáló hirdetési rovat. 

Egy szó ára EGY LEI, vastagabb betüvel szavanként KETTŐ LEI. 

Vidékről a hirdetési dij BELYEGEKBEN küldhető be. 

A legkisebb hirdetés ára TIZ LEI. 

A hirdetési dij minden esetben ELőRE FIZETENDŐ. 

Zevelezés 

35 éves szép özvegyasszony, le- 

velezne szimpatikus okos uriem- 

berrei. Leveleket „Almodozó" 

jeligére a kiadóba kérek. 

Házasság céljából leveleznék Te- 

mesvár környéki, jó családból való 

leánnyal. Nagy elfoglaltságom az 

oka, hogy ezen az uton keresek is- 

meretséget. Leveleket „26 éves" 

jeligére a kiadóba kérek. 

Melyik iparos férfi unta meg a 

magányt és vágyik egy kis otthon 

után, esetleg akinek gyermeke 

van. Válaszokat a kiadóba 

„Együtt dolgoznánk' jeligére. 
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Házasság 

HElektrotechnikus 34 éves, el- 
venne 25-30 éves korig olyan 

leányt, aki hozzásegitené üzletnyi- 
táshoz. Leveleket „Csak leányt" 

jeligére a kiadóba kérek. 

Most szereltem le, elvennék 18- 

20 éves középtermetü leányt, aki- 
nek csekély hozománya van. Leve: 

leket „Órás segéd" jeligére a ki- 
adóba kérek. 

Háziasan nevelt intelligens nő 

vagyok, készpénzem van, házasság 

céljából ezuton keresem önálló ipa- 

ros ismeretségét. Teljes cimü leve- 

leket „Kellemes otthon" jeligére a 
kiadóba kérek. 

Allást keces 

Vállailok házilag kezelve, kényes 
uraktól mosást, vasalást. Cim a 
kiadóban. (305) 

Egészen finom kézimunkát na- 
gyon olcsón vállalok. Cim a kiadó- 

ban. 

Hófehérre tisztitom a legtisz- 

tább fehérnemüt is a legolcsóbb 
áron. Cim a kiadóban. 

Endlizést 3 leiért, elsőrendü 

himzést, függönyök és diszpárna 

montirozást olcsón vállalok. Cim a 
kiadóban. 

Őktatás 
Engelmann, akadémiát végzett 

okleveles gyorsiró, könyvelő és le- 
veleze magánoktatásai. IV., Küttl- 

tér 1. 

Szabászati tanfolyamok a szabá- 

szati akadémián, beiratások októ- 

ber 20-ig. Dóm-tér 9. 

Tanitónő német, román órákat 
ad lakásán és lakáson kivül felnőt- 
teknek is. „Tanitónő" jelige. 

Wellmann Rezső tanár Kőszeg- 

hy-utca 1, vállal középiskolai ta- 
nulókat magántanitásra. 
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Zestápotás 

Uj fodrászüzlet a Belvárosban. 
Elsőrendü kiszoigálás. A. Alexan- 

dru. Jenőherceg-utca 18. 

ÖŐsz haját eltüntetheti „Ideal- 
Haarregenerátorral". Üvege 45 lei. 
Nicolinnál Timisoara I., Liget-ut 8. 

Megeszt 
elekíromosan 

MPiesel-fengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat sitb. 

mne. MARK! vasöntöde és gépgyar 
Temesvár, Str. I 

(6454) egyszobás udvari lakás 
villany- és vizvezetékkel. 
tér2. 

Modern 3 Szobás 
lakás november 1-re kiadó. II, 
utca 7 

Családi ház 
3 szoba, fürdőszoba stb., a 

gyönyörüen parkirozott udv 
mölcsös- és konyhakert, azi 

november 1-re kiadó. III. 

vagy telefon 11-39. 

4 szobás lakás 

modern, ujonnan kifestve: azo 

IV., Uri-u. 2. 

4 szobás lakás 
nagy, fedett terrasszal, kertti 

lakás fürdőszobával, 3 szobás A 

rasszal, kerttel, modern vill 

nal kiadó. Erzsébetváros, Ré 

Begaszanatóriumnál. 

Ha jóminőségü 

BUTORT 
akar, ugy vegye a aaik 

SIEBOLn 
Timisoara II, Távirda-utca 19. 

Jülő fée 

Román állami osztálysorsi 

IV. sorsjáték első osgtályára : 
érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 74 
12 500.- lei, 1/1 1000.- lei, 
Temesvári Mentőtársulati s 
ára 50.- lei, kaphatók a közisi váliil 

rencsés számokkal rendelkező 

trafikban. Eddig több mint e 
leit fizettem ki szerencsés nye 
diszkreció mellett! Siessen tehál 
March-trafikban Timisoara, IV 
ár 1. sz. alatt. Postán pénz elő 
küldése plusz 17 lei ajánlott 1 
ellenében eszközlök. ' 

Lóistálló t tum 
2-4 ló részére kiadó. IV., Csill 

Táncterem! 
Ajánlom Temesvár legnagyob 
szebb tánctermét, fütéssel, vil: 

együtt, teljesen ingyen a tisztel 
közönségnek. Előjegyzéseket m 

elfogadok. Wátz, Terminus-ká 

KALMAN DEZSO 
nzmasezmzamn I 
G TakAREKTUzM y 

- 

Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung" körforgógépén. 


